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REEL OU IMAGINAIRE PUR ? °

CORRECTION

I. Déterminons la forme algébrique de Z:

lcii Z=(z+ 1+i)* avecz=x+1iy.

Dans ces conditions: Z=(z+ I+i)x(z+ | +1i)
=z*+z+iz+z+1+i+iz+i-|
=z*+2z+2iz+2i
=(x+iy)V+2x(x+iy)+2ix(x+iy)+2i

=(x*-Y*+2x-2Y)+i(2xy+2x+2y+2)

Ainsi, sous forme algébrique Z s'écrit

Z=(x*-Y*+2x-2Y)+i(2Zxy+2x+2y+2)

2. Déduisons-en les nombres complexes z tels que Z soit un imaginaire pur:

Z est un imaginaire pur ssi: x*-Yy*+2x-2Yy=0.

Or: x*-y*+2x-2y=0 <= (x-Y)(x+y+2)=0
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<= {

<=> <

(x-Yy=0

ou

(x+Yy+2=0

(x=Yy (x=Y

ou <=> { ou
X+Yy=-2 x=-y-2

Ainsi, les nombres complexes z tels que Z soit un imaginaire pur sont
delaforme: *z=y+iy (quand x=y)

ou

cz=(-y-2)+iy

3. Pour z=-2i, Z est-il un réel ?
Siz=-2i Z=(-2i+1+i)?
=(/-i)

=-2iE R

(quand x =-y - 2).

Donc siz=-2i: Z n'est pas un nombre réel |
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